SLOVESNY TVAR

podla zloZenia*

JEDNODUCHY ZLOZENY

podla urcitosti**

NEURCITY

= tvar zlozeny z 1 slovesa = tvar zlozeny z 2 a viacerych slovies = slovesa, pri ktorych
moézeme urcit
gramatické kategorie

Priklad: Priklad: Priklad:
pisal, pisal si, pisal by... pisal som, bol by som pisal... pisem, pisali...

= slovesa, pri ktorych nemézeme urcit
osobu, Cislo, ¢as a sposob

e NEURCITOK: pisat...

e PRECHODNIK: pisuc...

o CINNE PRICASTIE PRITOMNE: pisuci...

e CINNE PRICASTIE MINULE: napisavsi...

e TRPNE PRICASTIE: pisany...

e SLOVESNE PODSTATNE MENO: pisanie...

*Tvary 3. osoby jednotného aj mnozného cisla v minulom case sa povazuju za zloZené tvary s nulovou morfémou, hoci su na pohlad jednoslovné. Pévodne (do 15. storocia)
sa aj tieto tvary skladali z 2 slov: z tvaru prislusného slovesa a z gramatickej morfémy — z tvaru pomocného slovesa byt — v sg. jest/je a v pl. su, pisal som, pisal si, pisal
jest/je, pisali sme, pisali ste, pisali si. Gramatické morfémy jest/je a su v 3. osobe zanikli v 15. storodi, ich pritomnost sa vSak pri porovnani s 1. a 2. osobou v minulom &ase
stale pocituje a v systéme deklinacie sa tvary 3. osoby minulého ¢asu povazuju za zloZzené s nulovou morfémou, t. . pisal som, pisal si, pisal @, pisali sme, pisali ste, pisali @.

Zdroj: https://jazykovaporadna.sme.sk/q/9115/ (JULS SAVBA)

** Vynimka: slovesné podstatné meno — mbzeme pri fiom urcit ¢islo a skloriujeme ho podla vzoru vysvedcenie


http://www.slovencinar.sk/
https://jazykovaporadna.sme.sk/q/9115/

